

三天两头发广告,如何不招好友烦

# 微信朋友圈里做生意门道不少



财经调查

如今,很多有商业头脑的用户早就开始利用微信在朋友圈做起了生意。如何在卖出东西的同时又不让朋友们厌烦,这里面有不少门道。

本报记者 张頔

## 如何黏住回头客

淘宝店主转战微信

早在今年初,济南淘宝店主张志强就把自己的女装生意推广到了微信朋友圈。

在已经有5年淘宝开店经历的张志强看来,现在淘宝卖家的同质化越来越明显,网店要想生存,首先要维系好回头客。“现在在有买家在我店里下单时,我都会请他们关注我的微信号。”

通过这样的方式,张志强已经将七八百位淘宝客户发展成微信好友。“在淘宝开店需要等待被搜索,主动营销成本很高;但在微信上可以精准筛选客户后主动推送广告,也没什么资金成本。”

“现在朋友圈里卖东西的不少,但天天发广告一定会被取消关注。”张志强说,如果微信上的内容跟淘宝上面的一样——我们的产品什么样,有什么服务承诺,有多少人能给出好评——如果把这些信息发到朋友圈,产品不可能卖得动,别人也不可能看。

张志强在朋友圈里推送的信息有两类,一是请模特穿着搭配好的当季服装拍出的照片,客户一看搭配效果就容易产生购买欲望;二是在新品推送广告里做一些抽奖促销活动。

“广告信息大约隔三四天发一次,当天就会有顾客留言订货。”张志强说,现在每周通过微信端能实现三四千元销量,大约是淘宝网店销量的一半,以后估计会更多。



有不少淘宝网会通过微信朋友圈维系老客户。这是一家淘宝店的店员正在整理货品准备发货。本报记者 张頔 摄

## 如何打动圈里好友

在哪个圈子混,就选哪种特色商品

谈起淘宝和微信的区别,张志强认为,淘宝有集中的流量入口,运作模式是先将流量集中到平台,再对卖家进行展示。用户上淘宝的目的就是购物,强需求带来高成交率。而微信却是从社交需求出发,从事营销活动要先获得客户认可,再挖掘需求。

“要获得客户的认可,除了营销方式上要有个性,卖的货品还得有特色。”32岁的梁璐在济南一家广告公司上班,业余时间通过微信做化妆品海外代购。目前,梁璐一个月能通过微信朋友圈卖出近两万元商品,她从中可以获得10%利润。

有亲属移民欧洲,自己也在法国留过学的梁璐并不愁进货渠道,进什么货来中国卖才是问题。她认为在朋友圈里做生意,

商品首先得有独特性。“如果卖的东西在网上搜一大堆,在朋友圈里的吸引力就不够了。”

梁璐总结说,通过微信卖商品,首先要和自己的朋友圈契合,“我的好友大多都是年轻女士,她们对进口化妆品的需求很高。”其次尽量卖无须售后或少售后的产品,特别是小卖家,售后若出现问题很影响口碑。“在朋友圈里做生意,一定要靠质量保真来赢得长久的信任。”梁璐说。

此外海外代购要花不少成本维护渠道,所以首选国内外差价较大的商品才能获得较高利润。如果不是单价和利润率足够高的产品,一定要是重复购买率高的,这样才能形成持续的订单。

延伸阅读

## 微信经商天花板在哪

下一步梁璐打算申请一个公众号,把订购的生意做成微信小店。

“在微信上做生意多了,感觉这个平台还是有天花板。”梁璐说,微信小店不同于其他电商平台,交易大多是熟人之间做成的,即便是做成了公众号,也很难在开放性渠道直接推广。

记者注意到,目前开设微店的大多是小卖家,许多人是业余兼职,在商品质量上无法把控,而且代购人大多没有办理工商登记。在这种情况下出现纠纷后被视为普通民事纠纷的可能性更大,难以适用消法规定。

## 山东筹资近亿 资源利用餐厨垃圾

本报济南12月15日讯(记者 王茂林 通讯员 孔进 严文达) 记者从山东省财政厅获悉,“十二五”以来,山东省财政统筹安排中央财政专项资金和省级城镇化专项资金近1亿元,支持各市开展餐厨废弃物资源化利用和无害化处理工程建设。其中,济南、潍坊、泰安、聊城4市项目列入国家示范工程。

据了解,资金主要用于通过引导消费者节约就餐,推进餐饮业开展清洁生产,促进餐厨废弃物源头减量化;建立餐厨废弃物产生登记、定点回收制度,实现与生活垃圾的区分处理;运用餐厨废弃物无害化处理技术,提炼油脂、沼渣、粗沼气、液态有机肥等产品。

## 中美健康研究中心 在济成立

本报济南12月15日讯(记者 廖雯颖) 15日上午,由山东大学控制科学与工程学院、美国加州大学戴维斯分校、齐鲁医院三方合作的中美健康研究中心在济成立。该研究中心在济南首次建立雾霾-疾病监测网络,致力于研究日益严重的空气污染与健康问题。该研究中心的成立,可将国际专家及研究团队引入国内,有助解决山东的空气污染问题,提高雾霾相关疾病的防治应对能力。

## 三个标准化分会 在济南成立

本报济南12月15日讯(记者 韩适南 通讯员 田华) 15日,2014年山东标准化协会年会暨“山东标准 引领发展”高层论坛在济南举行。省直有关部门、科研机构、协会会员单位等近200位嘉宾出席会议。在会上,举行了山东标准化协会家用电器分会、农业机械分会和循环经济分会成立和揭牌仪式。

# 山东开建1000千伏特高压变电站

相当于我省一年少烧750万吨煤,2016年具备送电条件

本报济南12月15日讯(记者 李虎 通讯员 郭轶敏 高立联) 14日,锡盟—山东特高压交流工程济南变电站主控楼桩基施工在济南市济阳县打下第一桩,标志着我省第一个1000千伏特高压交流变电站正式开工建设。

锡盟—山东1000千伏特高压交流输电工程是国网特高压建设工程“东纵”重要组成部分。工程在山东境内建设1000千

伏同塔双回线路78.467公里,在济阳建设1000千伏特高压变电站一座,规划安装4台300万千瓦安主变压器,1000千伏出线规划建设8回,500千伏出线规划建设8回。

工程自2014年7月12日核准开工以来,国网山东电力山东段业主项目部和该工程建设单位全力推进工程建设进度。截至目前,该工程山东段线路工程在全线率先完成转序验收工作,进入

铁塔组立阶段。

济南1000千伏特高压变电站根据计划项目将于12月30日完成全部场平施工工作,目前现场临建已搭建完成,初步具备办公条件。

目前,工程施工单位和监理单位均已成立现场项目部,着手开展现场电气和土建施工准备工作。按照施工计划,变电站主体建筑计划于2015年1月1日正式开工建设,11月30日完

成全部土建施工;电气安装工作计划于2015年6月30日开工,2016年5月31日完成电气施工安装工作,计划7月20日完成设备调试,具备送电条件。工程投运后,将向山东送电400万千瓦,年输送电量220亿千瓦时,每年减少省内标煤消耗750万吨,减排二氧化碳2100万吨、二氧化硫2万吨,为山东防治大气污染,加快推进节能减排作出积极贡献。

东方男科医院  
专业男科 成就健康男人  
0531-82988882  
济南市市中区英雄山路162号  
www.sddfkn.com

皮肤病医院  
皮肤顽癣、白斑、胎记、血管瘤等  
济南北大  
0531-88336666  
济南市解放路12号  
www.bdpfb120.com

肛肠医院  
痔疮、肛瘘、肛裂、肛周脓肿等  
济南  
0531-82979999  
济南市市中区英雄山路87号  
www.jngcyy.com

耳鼻喉医院  
耳鼻咽喉疾病  
济南  
0531-83178888  
济南市市中区英雄山路162号  
www.jnebh.com

济南消化病医院  
便血、拉肚子、腹泻腹胀、恶心、暖气等  
济南肛肠医院  
0531-82058988  
济南市市中区英雄山路87号  
http://new.4006188787.com

整形美容医院  
济南韩美  
美丽热线: 0531-55589555  
地址: 济南经七纬二东方大厦东邻  
韩美官网: www.jnhmgj.com  
韩/美/整/形/来/自/韩/国